
CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ROMA 

 

 
VERBALE N. 27 DELL'ADUNANZA DEL 2 LUGLIO 2009 

 
All'adunanza hanno partecipato il Presidente Alessandro Cassiani, il 

Consigliere Segretario Antonio Conte, il Consigliere Tesoriere Rosa 
Ierardi nonchè i Consiglieri Giovanni Cipollone, Sandro Fasciotti, 
Paolo Nesta, Mauro Vaglio, Livia Rossi, Donatella Cerè, Rodolfo Murra, 
Francesco Gianzi, Pietro Di Tosto, Cristiana Arditi di Castelvetere. 
 

- Il Consigliere Gianzi riferisce di aver casualmente partecipato in 
data odierna ad un convegno dal titolo "La deontologia nella difesa dei 
non abbienti". 

Presiedeva il convegno l'Avv. Federico Bucci, sebbene non presente 
ormai da mesi alle adunanze consiliari per asseriti motivi di salute. 

Nel corso del convegno constatava con meraviglia e stupore che dopo 
un breve cenno sui principi deontologici in generale, il convegno 
proseguiva poi trattando unicamente il tema della difesa di ufficio, 
materia delegata allo stesso Consigliere Gianzi in via esclusiva. 

Il Consigliere Gianzi stigmatizza quindi il comportamento del 
Consigliere Cerè, organizzatore dell'evento formativo, che non perde 
occasione per invadere le competenze degli altri Consiglieri. 

Il Consigliere Cerè replica al Consigliere Gianzi non condividendo 
affatto le critiche suddette in quanto il convegno è stato organizzato 
dal Consigliere Cerè e trattava di argomenti più vasti di quello 
relativo alle difese di ufficio ed in ogni caso il Consigliere Gianzi 
ha potuto partecipare ed intervenire liberamente. Il Consigliere Cerè 
non intendeva "invadere" le competenze di nessuno e si rammarica che il 
Consigliere Gianzi cerca sempre una inutile polemica. 

Il Consigliere Cerè, sulla questione relativa al Consigliere Bucci, 
non intende rispondere e non intende riaprire polemiche. 

 
Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 
gennaio 1994 n.53 

Il Consiglio 
- Viste le istanze presentate dai seguenti professionisti: Avvocati 

Chiara Canevacci, Maria Luisa Casotti Cantatore, Elena Fonte, Pier 
Giorgio Maggi, Raffaele Magliaro, Luciano Mancini, Gaia Stoppa, Elena 
Vaccari, Fabio Valenti, 

autorizza 
i professionisti sopraindicati, ai sensi dell'art. 7 della Legge 
n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di notificazione previste dal-la 
citata legge; 

dispone 
che gli estremi della presente autorizzazione siano riportati nel primo 
foglio del registro cronologico degli istanti di cui all'art. 8 della 
citata legge. 
 

- Il Presidente Cassiani riferisce sulla nota del Comune di Roma, 
pervenuta in data 24 giugno 2009 relativa alla organizzazione di 
numerosi eventi gratuiti per il giorno 26 giugno scorso, volti a 
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sensibilizzare i cittadini sul fenomeno della tossicodipendenza e a 
contrastare l'uso di sostanze stupefacenti. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Di Tosto riferisce sulla questione relativa al 
Personale "prestato" dall'Ordine al Giudice di Pace il cui contratto è 
scaduto in data 30 giugno 2009. Il Consigliere Di Tosto sull'argomento 
chiede al Consiglio di soprassedere relativamente al rinnovo di tali 
contratti di collaboratori alla luce di quelle che saranno le esigenze 
sempre di Giudici di pace come meglio spiegherà in una prossima 
adunanza lo stesso Consigliere Di Tosto. 

Il Consiglio, alla luce di quanto riferito dal Consigliere Di Tosto, 
rinvia ogni decisione ad una prossima adunanza. 
 

- Il Consigliere Arditi di Castelvetere è lieta di comunicare a 
tutto il Consiglio, ma –soprattutto- a tutti i Colleghi che si occupano 
di Diritto Minorile e Famiglia, che il Tribunale per i Minorenni di 
Roma (tenuto conto delle gravi difficoltà conseguenti alla non 
esecutorietà dei decreti emessi dal medesimo Tribunale quando questi –
ai sensi della normativa vigente, modificata con la Legge 54/2006 e 
successive interpretazioni giurisprudenziali- provvedano anche in 
ordine alla quantificazione dell’assegno alimentare e di mantenimento), 
ha diramato una propria comunicazione di servizio autorizzando la 
Cancelleria civile ad apporre la formula esecutiva –seguendo le 
ordinarie prescrizioni del Codice di Procedura Civile- ai decreti 
emessi dal medesimo Tribunale che siano stati dichiarati immediatamente 
efficaci. 

Allega alla presente comunicazione la pedissequa circolare interna, 
pervenutale in via ufficiale espressamente trasmessa alla Commissione 
Famiglia per il tramite di uno stimato componente. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Cipollone fa presente di aver partecipato, in data 
30 giugno 2009, presso la Procura Generale della Corte di Appello di 
Roma, alla cerimonia di commiato del Dott. Salvatore Vecchione, 
Procuratore Generale presso la Corte di Appello di Roma nella imminenza 
della sua andata in pensione. 

Durante la cerimonia, che ha visto la partecipazione delle più alte 
cariche della Magistratura nella gremita Aula Magna della Procura 
Gnerale, il Consigliere Cipollone riferisce di aver preso la parola per 
portare il saluto del Consiglio, dell'Avvocatura Romana e suo 
personale, mettendo in risalto le alte capacità professionali del Dott. 
Vecchione, le sue elevate doti umane, l'equilibio e la saggezza che 
hanno caratterizzato l'esplicazione delle sue funzioni. 

Il Consigliere Cipollone fa presente di aver consegnato al Dott. 
Vecchione due sue pubblicazioni che sono state molto gradite. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Fasciotti chiede che il Consiglio autorizzi lo 
svolgimento presso il Centro Studi, per il giorno 15 luglio 2009, con 
inizio alle ore 12.00 e con termine alle ore 15.00, del Convegno avente 
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ad oggetto la "Introduzione alle metodologie avanzate di apprendimento 
rapido nelle discipline giuridiche", con relatori l'Avv. Fioravante 
Carletti e l'Avv. Giorgio Olmi, con il limite di iscrizione di 100 
persone e con il riconoscimento di n. 3 crediti formativi. 

Il Consiglio accoglie la richiesta e riconosce n. 3 crediti 
formativi. 
 

- Il Consigliere Fasciotti comunica che in data 26 giugno 2009 si è 
riunita presso l'Ufficio di Presidenza del Tribunale di Roma la 
Commissione Paritetica tra le componenti del Settore Giustizia. 

Erano presenti tutte le sigle sindacali, le Associazioni, la Camera 
Penale di Roma, l'Associazione Nazionale Forense, l'Associazione "Jus 
ac bonum", il Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma, 
l'Associazione Nazionale Magistrati, la Dirigenza Amministrativa e la 
Presidenza del Tribunale Ordinario di Roma. 

La Presidenza del Tribunale Ordinario di Roma ha evidenziato la 
carenza di personale come da "riepilogo numerico" riferito agli anni 
2008 e 2009; il movimento degli affari del Settore Civile e del Settore 
Penale come da "report di gestione per l'anno 2008". 

La Camera Penale di Roma ha posto l'accento sulle criticità in 
numero di 7 come da indicazione che era depositata. 

Il rappresentante del Consiglio ha conosciuto dal Presidente del 
Tribunale che "in tempi relativamente brevi" sarà dato inizio al 
sistema telematico del procedimento per ingiunzione di pagamento" e che 
lo stesso, in accordo con il  Presidente della Corte d'Appello di Roma, 
convocherà i rappresentanti del Consiglio dell'Ordine di Roma per 
integrare e sottoscrivere il protocollo di intesa diretto allo 
svolgimento della pratica forense in sede giudiziaria. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Murra, quale coordinatore della Commissione di 
Diritto Amministrativo, riferisce che si è concluso il Corso di Diritto 
Processuale Amministrativo svoltosi dal 22 aprile al 10 giugno presso 
la sede di Via Valadier. L’iniziativa, che ha riportato un indubbio 
successo, non è escluso che si ripeterà nel prossimo anno visto che 
molti Colleghi che avevano intenzione di frequentare i seminari non 
hanno potuto prendervi parte a causa del limitato numero di posti 
disponibili. 

Il Consigliere Murra ringrazia vivamente tutti i docenti, scelti 
all’interno della Commissione consiliare, che sono i seguenti (in 
ordine cronologico di partecipazione): Pietro Adami, Francesco Caso, 
Vincenza Di Martino, Benedetta Lubrano, Nicoletta Tradardi, Corrado 
Morrone, Stefano Crisci, Livio Lavitola, Chiara Reggio d’Aci, Leonardo 
Lavitola, Filippo Lattanti, Lucio Anelli, Marina Binda, Andrea Manzi, 
Sebastiana Dore, Maria Cristina Colacino, Venerando Monello e Marco 
Martinelli. 

Il Consiglio ne prende atto e si associa ai ringraziamenti. 
 

- Il Consigliere Murra riferisce di aver presenziato, in 
rappresentanza del Consiglio, all’incontro di stamani svoltosi presso 
la Sala Vanvitelli dell’Avvocatura Generale dello Stato, nel quale si 
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presentava al pubblico il celebre vaso di Eufronius, capolavoro etrusco 
recuperato al patrimonio artistico dello Stato italiano. L’incontro ha 
visto la partecipazione del Ministro per i Beni Culturali On.le Bondi e 
del Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio On.le Letta, ed è 
stato ovviamente coordinato dall’Avvocato Generale dello Stato Oscar 
Fiumara. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Tesoriere Ierardi riferisce di essere intervenuta 
quale coordinatore della Scuola Forense Vittorio Emanuele Orlando e in 
qualità di membro del coordinamento centrale delle scuole forensi 
istituite dal Consiglio Nazionale Forense nell'ambito della Scuola 
Superiore dell'Avvocatura, alla 1ª Conferenza Nazionale delle Scuole 
Forensi organizzata dal Consiglio Nazionale Forense in data 12 giugno 
2009 presso l'Auditorium della Cassa di Previdenza e Assistenza 
Forense. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi precisa che l'iniziativa ha 
suscitato grande interesse in tutti i partecipanti per lo più 
coordinatori e docenti di tutte le scuole forensi d'Italia, alcuni dei 
quali sono intervenuti dopo l'interessante relazione del Presidente 
Alpa, del Consigliere Coordinatore della Scuola Superiore dell'Avvo-
catura Avv. Alarico Mariani Marini e dell'Avv. Celestina Tinelli, 
Presidente della 7ª Commissione del Consiglio Superiore della Magi-
stratura. Il Consigliere Tesoriere Ierardi nell'occasione ha anch'essa preso 
la parola per illustrare l'organizzazione della Scuola Forense Vittorio 
Emanuele Orlando con riferimento al monte ore pari a 400 ore l'anno e 
alla durata biennale del corso, alla scelta dei docenti, tutti di 
altissimo spessore professionale, scelti tra Avvocati, Professori 
Universitari e Magistrati, all'ottimo e costante lavoro dei componenti 
il comitato scientifico per finire con l'elencazione delle materie 
oggetto del corso e la non obbligatorietà della frequenza. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi ha espresso al Presidente Alpa e al 
Consigliere Mariani Marini, anche a nome del Consiglio, il più vivo 
apprezzamento per l'Istituzione della Scuola Superiore dell'Avvocatura 
e per l'organizzazione di un evento importante come la 1ª Conferenza 
Nazionale delle Scuole Forensi, dimostrandosi certa che la 
collaborazione e il coordinamento tra le scuole porterà ad attribuire 
sempre di più alle scuole forensi il compito non solo di preparare 
praticanti per l'esame di avvocato ma soprattutto quella di formare 
l'avvocatura del futuro. 

Il Consiglio ne prende atto e ringrazia il Consigliere Tesoriere 
Ierardi. 
 

- Il Consigliere Tesoriere Ierardi, con riferimento al contributo 
richiesto dalla Fondazione Scuola Forense del Lazio in liquidazione, 
comunica che è pervenuta la documentazione richiesta su delega del 
Consiglio. 

Dall’analisi della predetta documentazione eseguita dal Consulente 
amministrativo Dott. Antonio Spoti raffrontando i dati contenuti nel 
bilancio 2007 con quelli della situazione finanziaria al 30 settembre 
2008 (situazione di riferimento per la messa in liquidazione) e con 
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quelli della documentazione allegata alla lettera del 27 maggio 2009 
(attuale esposizione debitoria), sono emerse alcune incongruenze. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi, intende inoltre evidenziare al 
Consiglio che, dopo aver ricevuto la delega nell’adunanza del 18 
dicembre 2008 per verificare la possibilità di una eventuale 
transazione con la liquidazione, ha contattato ed incontrato in diverse 
occasioni i liquidatori Avv.ti Gianmaria Acciai e Stefano Prosperi 
Mangili i quali, nell’impegnarsi a fornire al Consigliere Tesoriere la 
documentazione richiesta, paventavano la possibilità di un accordo che 
è venuto meno a seguito della lettera del 27 maggio 2009 con la quale i 
suddetti Avvocati hanno confermato i termini economici della richiesta 
originaria. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi aggiunge, infine, che è pervenuta 
al Consiglio in data 22 giugno 2009 a firma dell’Avv. Claudio Berliri 
nella sua qualità di Revisore dei Conti della Fondazione Scuola Forense 
del Lazio una missiva con la quale si sollecita il Consiglio a pagare 
quanto dovuto in virtù dell’approvazione del bilancio 2007 e del 
preventivo 2008 precisando che, nel caso in cui l’Ordine non 
ottemperasse si vedrà costretto a richiedere ai liquidatori un’azione 
legale nei confronti del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Roma. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi, alla luce di quanto sopra esposto, 
ravvisa la necessità che il Consiglio, tenendo presente che il bilancio 
2007 e preventivo 2008 con relativo riparto degli oneri di gestione fu 
approvato con il voto favorevole del Legale Rappresentante del 
Consiglio dell’Ordine, prenda una delibera definitiva sull’argomento. 

Il Consiglio non accoglie la richiesta di pagamento per le somme 
dalla Fondazione Scuola Forense del Lazio in quanto non ammissibile, 
allo stato, la motivazione addotta dalla Liquidazione. 

 
- I Consiglieri Nesta e Vaglio riferiscono al Consiglio di aver 

ricevuto parecchie lamentele da parte dei Colleghi sulla circostanza 
che gli operatori degli sportelli informazioni del Tribunale Civile, 
dipendenti del Consiglio, non richiedono di visionare il tesserino di 
iscrizione all'Albo degli utenti. In conseguenza di ciò, sembrerebbe 
che usufruiscano del servizio anche privati e segretarie con notevole 
aumento del tempo di attesa a danno dei Colleghi. I Consiglieri Nesta e 
Vaglio chiedono che il Consiglio inviti i propri dipendenti a non 
fornire informazioni a chi non esibisce il tesserino di iscrizione 
all'Albo degli Avvocati o al Registro dei Praticanti. 

Il Consiglio prende atto e dà mandato ai Consiglieri Nesta e Vaglio 
di verificare la situazione e, all'esito, di invitare il Personale a 
fornire informazioni solo ad Avvocati e Praticanti. 
 

- Il Consigliere Tesoriere Ierardi riferisce di aver partecipato in 
data 26 e 27 giugno 2009 al Convegno Nazionale Forense su "L'Avvocatura 
soggetto costituzionale nella giurisdizione 'Proposta di modifica 
costituzionale'" organizzato a Fermo dal Consiglio dell'Ordine degli 
Avvocati unitamente all'Organismo Unitario dell'Avvocatura Italiana. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi evidenzia che nelle due giornate di 
lavori congressuali sono stati affrontati argomenti di rilevante 
importanza giuridica su cui sono intervenuti diversi relatori tra i 
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quali l'Avv. Pecorella, l'Avv. Calvi e il Presidente della Commissione 
Giustizia del Senato Berselli. 

Si è parlato soprattutto della costituzionalizzazione 
dell'Avvocatura come soggetto della giurisdizione e del ruolo della 
Magistratura Onoraria su cui l'O.U.A. ha presentato in data 3 maggio 
2009 il relativo disegno di legge. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi ritiene, inoltre, che di 
particolare rilievo è stato l'intervento del Consigliere Nazionale 
Forense Avv. Prof. Perfetti il quale si è soffermato, fra l'altro, sul 
punto che tra gli emendamenti al disegno di legge di riforma 
dell'ordinamento professionale è stato introdotto in diverso criterio 
di elezione dei membri del Consiglio Nazionale Forense basato sul 
numero degli iscritti considerato criterio di proporzionalità. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi riferisce inoltre di aver portato e 
fatto distribuire a tutti i Consiglieri i documenti presentati in sede 
congressuale. 

Il Consigliere Tesoriere Ierardi comunica, inoltre, di aver 
incontrato al Congresso di Fermo del 26 e 27 giugno 2009 il Presidente 
del Consiglio dell'Ordine de L'Aquila e di aver manifestato allo stesso 
la solidarietà e la disponibilità del Consiglio dell'Ordine degli 
Avvocati di Roma ad intervenire a favore delle vittime del sisma e dei 
Colleghi colpiti dal tragico evento. 

Il Presidente Carbonara ha espresso tutta la propria gratitudine e 
quella degli Avvocati de L'Aquila per quanto ha fatto per loro il 
Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma. 

Il Consiglio ne prende atto e ringrazia il Presidente Cassiani e il 
Consigliere Tesoriere Ierardi. 
 
Formazione professionale continua: accreditamento di eventi/attività 
formative 
 

- Il Consiglio, su proposta del Consigliere Rossi, procede al-
l'esame di alcune domande di accreditamento di eventi/attività for-
mative, che approva a maggioranza. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Avvocati per l’Europa del convegno a titolo 
gratuito "Stalking – Bilancio della legge a tre mesi dalla emanazione" 
che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 2 luglio 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’IGI Istituto Grandi Infrastrutture del convegno a titolo 
gratuito "La privacy nei contratti pubblici" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 2 luglio 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della Luiss Guido Carli – Master Luiss in Diritto d’impresa del 
convegno a titolo gratuito "Principali novità della riforma del 
processo civile" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 
ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Giuridica del convegno "Le procedure per 
evitare il fallimento: dai piani attestati al concordato preventivo" 
che si svolgerà in una giornata, della durata di 5 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Giuridica del convegno "Il concordato 
fallimentare e l’intervento dei terzi nella gestione e soluzione 
dell’insolvenza" che si svolgerà in una giornata, della durata di 5 
ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Giuridica del convegno "Il piano di 
liquidazione ed i poteri del giudice delegato nella liquidazione 
dell’attivo" che si svolgerà in una giornata, della durata di 5 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Giuridica del convegno "Il diritto al 
fallimento ed il piccolo imprenditore" che si svolgerà in una giornata, 
della durata di 5 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dell’Associazione Giuridica del convegno "La transazione fiscale 
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nell’accordo di ristrutturazione del debito e nel concordato 
preventivo" che si svolgerà in una giornata, della durata di 5 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della ITA spa del seminario "Corso intensivo di preparazione al 
concorso per magistrato ordinario 2009" che si svolgerà in diciotto 
giornate, della durata di 84 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della ITA spa del seminario "La responsabilità amministrativa e 
penale in materia di appalti pubblici" che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della ITA spa del convegno "Anteprima novità sicurezza del 
lavoro" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della SIAPEC Società Italiana di Anatomia Patologica e 
Citopatologia Diagnostica del seminario "Management in Anatomia 
Patologica: quale rischio?" che si svolgerà in tre giornate, della 
durata di 15,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.15 (quindici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 25 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della LUISS Business School Divisione di LUISS Guido Carli del 
seminario "Preparazione all’esame scritto di Avvocato" che si svolgerà 
in venti giornate, della durata di 60 ore complessive. 

Il Consiglio 
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(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Risoluzione 
alternativa delle controversie" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Diritto della 
concorrenza" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Diritto del lavoro" 
che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Tutela della 
proprietà industriale" che si svolgerà in una giornata, della durata di 
7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Diritto penale 
d’impresa" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Contrattualistica 
assicurativa" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
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(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Contratti pubblici 
di servizi, lavori e forniture" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Diritto bancario e 
contrattualistica finanziaria" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "La Corporate 
Governance nelle società quotate e non quotate" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "La gestione fiscale 
dell’azienda" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Real Estate" che si 
svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Distressed e 
procedure concorsuali" che si svolgerà in una giornata, della durata di 
7 ore. 
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Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Rapporti 
intermediari finanziari – imprese industriali" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Contrattualistica 
commerciale nazionale e internazionale" che si svolgerà in due 
giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Contenzioso, 
Arbitrato, mediazione" che si svolgerà in una giornata, della durata di 
7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Diritto societario" 
che si svolgerà in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Joint Venture e 
patti parasociali (tecniche di negoziazione)" che si svolgerà in due 
giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
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- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della IFAF Business School srl del convegno "Un tipo particolare 
di operazioni di Mergers & Acquisitions: il Private Equity (tecniche di 
negoziazione)" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Il ruolo del 
consulente legale dell’impresa: approccio metodologico e funzione 
strategica" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Le operazioni di 
Mergers and Acquisitions" che si svolgerà in due giornate, della durata 
di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Fiscalità delle 
operazioni straordinarie" che si svolgerà in una giornata, della durata 
di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Diritto e 
contenzioso tributario d’impresa" che si svolgerà in tre giornate, 
della durata di 21 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.21 (ventuno) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Shares Purchase 
Agreement" che si svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 



CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ROMA 

 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del convegno "Valutazione 
d’azienda per avvocati" che si svolgerà in una giornata, della durata 
di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 19 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte della IFAF Business School srl del seminario "Contabilità e 
bilancio delle imprese per avvocati" che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi complessivi per il 
seminario suindicato. 
 

- In data 30 giugno 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dello Studio Legale Gullotta della attività formativa "La buona 
condotta nel trattamento dei dati personali" che si svolgerà in quattro 
giornate, della durata di 8 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.8 (otto) crediti complessivi per la attività formativa 
suindicata. 
 

- In data 1 luglio 2009 è pervenuta richiesta di accreditamento da 
parte dello Studio Legale Associato Nunziante Magrone della attività 
formativa "Formazione Professionale Continua Interna" che si svolgerà 
in sette giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti complessivi per la attività 
formativa suindicata. 
 


